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Μαρούσι, 24 Νοεμβρίου 2023
Αριθ. Πρωτ.: 237

ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. 1464/01.11.2023 Ερώτηση.

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου  που  κατέθεσε  στη
Βουλή  των  Ελλήνων  η  Βουλευτής  κα  Μαρία-Ελένη  Σούκουλη  Βιλιάλη  με  θέμα
«Αποζημίωση πληγέντων από τα έντονα καιρικά φαινόμενα της 25ης Σεπτεμβρίου
2023  στις  Δημοτικές  Ενότητες  Σικυωνίων,  Στυμφαλίας  και  Φενεού  του  Δήμου
Σικυωνίων της Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας», σε σχέση με τα ερωτήματα που
τίθενται  σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες  της Γενικής
Γραμματείας  Αποκατάστασης  Φυσικών  Καταστροφών  και  Κρατικής  Αρωγής,  σας
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με την από 03-10-2023 απόφαση του Γενικού  Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας,
αποφασίστηκε η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας
του  Δήμου  Σικυωνίων  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Κορινθίας  της  Περιφέρειας
Πελοποννήσου, για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των
συνεπειών που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις,
πλημμύρες,  κατολισθήσεις)  που  εκδηλώθηκαν  στις  25-09-2023  στην  παραπάνω
περιοχή. Η εν λόγω κήρυξη έχει ισχύ έξι (6) μηνών ήτοι έως και 26 Μαρτίου 2024.

Η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου με
το υπ’ αριθμ. 358596/17.10.2023 έγγραφό της γνωστοποίησε στην Γενική Διεύθυνση
Αποκατάσταση  Επιπτώσεων  Φυσικών  Καταστροφών  (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ)  την  εκδήλωση
έντονων  καιρικών  φαινομένων  στις  25  Σεπτεμβρίου  2023,  στις  Δημοτικές
Κοινότητες  Σικυωνιών,  Στυμφαλίας  και  Φενεού,  του  Δήμου  Σικυωνιών,  της
Περιφερειακής  Ενότητας  Κορινθίας  και  ζήτησε  την  οριοθέτηση  της  πληγείσας
περιοχής.

Η  Διεύθυνση  Αποκατάστασης  Επιπτώσεων  Φυσικών  Καταστροφών  Κεντρικής
Ελλάδος  (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.)  είναι  η  αρμόδια  υπηρεσία  για  την  έκδοση  απόφασης
οριοθέτησης της εν  λόγω περιοχής και  προκειμένου  να εξετάσει  τη δυνατότητα
οριοθέτησης  περιοχών  που  έχουν  πληγεί  από  πλημμύρα  και  τη  χορήγηση
στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων, θα πρέπει
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η  Περιφέρεια  να  γνωστοποιήσει  εγγράφως  το  συμβάν  και  στη  συνέχεια  να
αποστείλει αίτημα οριοθέτησης συνοδευόμενο από τις συγκεντρωτικές καταστάσεις
των  πορισμάτων  των  αυτοψιών  ανά  Δημοτική  Κοινότητα,  καθώς  και  τα  δελτία
αυτοψιών  που  θα  διενεργήσουν  -σύμφωνα  με  τις  αρμοδιότητές  τους-  σε  κτήρια
κατοικιών  και  επιχειρήσεων  ο  Δήμος  και  η  Περιφέρεια,  στα  οποία  πρέπει  να
καταγράφεται και το ύψος της στάθμης του νερού στα πληγέντα κτήρια. Τα δελτία
αυτοψιών  των  πληγέντων  κτηρίων  είναι  απαιτούμενα  και  για  την  εκτίμηση  της
δαπάνης  σε  βάρος  του  Προγράμματος  Δημοσίων  Επενδύσεων  για  την  παροχή
Δωρεάν Κρατικής Αρωγής και του λογαριασμού του ν.128/1975 (Φ.Ε.Κ. Α’-178) για
την κάλυψη των τόκων των χορηγούμενων δανείων.

Στο  πλαίσιο  αυτό,  στην  περίπτωση  που  από  τις  αυτοψίες  που  θα  διενεργηθούν,
διαπιστωθούν βλάβες στα κτήρια από το συμβάν που προκαλούν επικινδυνότητα και
κατά συνέπεια εγκυμονούν κινδύνους για την ασφάλεια των ενοίκων, θα πρέπει ο
Δήμος να ενημερώσει σχετικά τη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. προκειμένου να αποστείλει κλιμάκιο
μηχανικών για αυτοψία και περαιτέρω ενέργειες.

Τα μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται, εφόσον οι καταστροφές που προκαλούνται
έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και πλήττουν ευρύτερες περιοχές και όχι
μεμονωμένες οικοδομές.

Επίσης,  σε περίπτωση εκδήλωσης κατολισθητικών φαινομένων και προκειμένου  η
Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. να προβεί στην έκδοση Κ.Υ.Α. για χορήγηση Στεγαστικής Συνδρομής
για  την  αποκατάσταση  ζημιών  σε  κτήρια  λόγω  κατολίσθησης,  θα  πρέπει  η
Περιφέρεια να υποβάλει σχετικό αίτημα, συνοδευόμενο από τεχνική έκθεση κατόπιν
γεωλογικής  μελέτης,  με  συνημμένο  τοπογραφικό  διάγραμμα  στο  οποίο  θα
προσδιορίζεται η πληγείσα και η επαπειλούμενη περιοχή (η οποία αποτελεί συνέχεια
της  πληγείσας  περιοχής),  βάσει  συντεταγμένων  εξαρτημένων  από  το  Ελληνικό
Γεωδαιτικό Σύστημα Αναφοράς 1987 (ΕΓΣΑ ’87).

Οι  ανωτέρω δράσεις  καθορίζονται  στο  «Γενικό  Σχέδιο  Αντιμετώπισης  Εκτάκτων
Αναγκών  και  Άμεσης/Βραχείας  Διαχείρισης  των  Συνεπειών  από  την  Εκδήλωση
Πλημμυρικών  Φαινομένων  με  την  κωδική  ονομασία  «ΔΑΡΔΑΝΟΣ  2»,  όπου
περιγράφονται αναλυτικά οι αρμοδιότητες και οι υποχρεώσεις του κάθε φορέα σε
περιπτώσεις εκδήλωσης του φυσικού φαινομένου. Παρόλα αυτά η Γενική Διεύθυνση
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), έχει αποστείλει
έγγραφο  προς  την  Αυτοτελή  Διεύθυνση  Πολιτικής  Προστασίας  της  Περιφέρειας
Πελοποννήσου, προς υπενθύμιση της προαναφερόμενης διαδικασίας.

-Ο-

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης

και Πολιτικής Προστασίας
ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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